

# УРОЖАЮ ЗАВЕРШАЮЩЕГО - ПРОЧНУЮ ОСНОВУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 20 мая 1975 года

№ 59 (3857) Цена 2 коп.

## УБРАТЬ УРОЖАЙ-75 БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». Постановление обязывает партийные и советские органы, министерства и ведомства, руководителей колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку предприятий и хозяйств к этой важнейшей кампании.

В Постановлении говорится, в частности, о мерах по подготовке автоколонн, укомплектованию грузовых автомобилей водительским составом. Разрешено в необходимых случаях производить переброску автоколонн из одной союзной республики в другую. Министерствам и ведомствам, выпускающим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части, уборочную и другие сельскохозяйственные машины, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление их и отгрузку в сроки, установленные Постановлением. Выделяются дополнительное оборудование, нефтепродукты, запасные части, шины, электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, горючего и других материально-технических средств.

В районах, областях, краях и республиках создаются оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта.

Установлен порядок оплаты труда комбайнеров, трактористов и трактористов-машинистов, шоферов, выезжающих на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей.

В целях увеличения производительности комбайновых агрегатов, сокращения сроков уборки урожая, уменьшения потерь зерна и повышения материальной заинтересованности комбайнеров и помощников комбайнеров предоставлено право вводить премирование комбайнеров и их помощников, работающих на уборке зерновых в две смены (два комбайнера на одном комбаине), за выполнение комбайновым агрегатом за сутки не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — до 40 процентов сдельного заработка.

Признано необходимым организовать круглогодичную работу грузовых автомобилей на перевозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке урожая 1975 года, установлено дополнительное премирование.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1975 году, в виде исключения, по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Предложено организовать в порядке шефства помочь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1975 году.

В Постановлении намечены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить в 1975 году проведение уборки урожая без потерь.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства района исполнительного комитета на 19 мая в хозяйствах района посеяно зерновых на площади 1347 гектаров, в том числе пшеницы — 229 гектаров, гороха — 679, ячменя — 376, вики — 66 и однолетних трав на зеленый корм — 142 гектара.

Одновременно с севом зерновых ведется весенне-вспашка. Всего в хозяйствах района вспахано земли 2439 гектаров, на площади 12043 гектара произведена пришивка влаги.

Наиболее быстрыми темпами ведутся полевые работы в колхозе имени Ленина. На 19 мая в этом хозяйстве посеяно 397 гектаров зерновых, из них 120 гектаров пшеницы.

## 15 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ КАНДИДАТ НАРОДА

### ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

15 мая состоялся VII пленум районного комитета партии.

С докладом «Об усилении партийного руководства организаций социалистического соревнования за досрочное завершение планов и заданий девятой пятилетки» на пленуме выступил секретарь райкома КПСС Г. П. Каура.

В прениях по докладу приняли участие: В. Т. Дараев — секретарь парткома совхоза «Симбирский», М. А. Ахтямов — председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, И. Я. Пешчин — директор Ижморского лесхоза, Х. И. Ямликанов — бригадир комплексной бригады колхоза «Азат Себер», А. Ф. Барановский — директор Постниковой средней школы, Н. Г. Чернов — секретарь партийной организации линейного управления автодорог, В. Г. Уточкин — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», А. И. Лобач — председатель рабочего комитета откормсовхоза «Красный Яр», И. У. Токмянин — директор совхоза «Ижморский», А. В. Бородин — главный инженер совхоза «Троицкий».

На пленуме выступил также первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

По обсужденному вопросу, принять соответствующее постановление.

На пленуме обсужден организационный вопрос. В связи с выездом за пределы района выведен из состава членов райкома КПСС В. П. Таран. Из кандидатов в члены райкома переведен В. Т. Дараев — секретарь парткома совхоза «Симбирский».

### СЕВ ИДЕТ

Днем и ночью на полях Березовского отделения совхоза «Ижморский» не смолкает гул тракторов — труженики отдельения ведут весенний сев.

Березовское отделение привило влаги на площади 600 гектаров, произвело культивацию на 200 гектарах и лущение — на 60, посевно 86 гектаров гороха.

Наилучших показателей на обработке почвы добиваются механизаторы Лев Циммерман, Иван Полев, Иосиф Шрайнер, Виктор Бернард, Иван Фукс.

С. СЕРГЕЕВ.

Однадцатого мая перед вечерней дойкой в красном углу первой бригады животноводческой фермы колхоза имени Жданова собирались доярки, скотники, механизаторы, рядовые колхозники.

Секретарь партбюро партийной организации колхоза С. Е. Дюков открывает собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 264 избирательному округу.

Второй секретарь районного комитета партии П. В. Лукьянов в своем выступлении характеризовал нынешние выборы в Верховный Совет РСФСР как важнейшую политическую кампанию, развернувшуюся в год 30-летия Победы над фашизмом и подготовки к XXV съезду КПСС. Он рассказал, что труженики района, как и весь советский народ, развернули социалистическое соревнование по досрочному завершению планов и социалистических обязательств завершающего года пятилетки, стремясь своим самоотверженным трудом выполнить планы девятой пятилетки в целом.

Секретарь партбюро С. Е. Дюков в своем выступлении сказал:

— Нам выпала большая честь выдвинуть кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Он предложил от колхозников колхоза имени Жданова выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 264 доярку Чиграй Татьяну Афанасьевну.

Имя Т. А. Чиграй хорошо известно животноводам орденоносного Кузбасса. В 1972 году она выступала инициатором областного социалистического соревнования в числе передовых доярок области в связи с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов.

Слово Татьяна Афанасьевна держит твердо. От своей группы коров она ежегодно получает стабильные надои. Вот и нынче, несмотря на некоторые имеющиеся недостатки в зимовке скота, она получила по 1262 килограмма молока, что выше уровня прошлого года на 46 килограммов. Сейчас Татьяна Афанасьевна одна из лидеров социалистического соревнования среди доярок района.

Бригадир животноводства П. В. Пьянков поддержал предложение С. Е. Дюкова, заявив, что Т. А. Чиграй достойна быть депутатом и оправдывает это высокое звание. Будучи депутатом районного Совета депутатов трудящихся, она многое сделала в деле хозяйства, помогает исправлять недостатки.

Кочегар М. Н. Колосов также поддержал выступления и попросил Татьяну Афанасьевну баллотироваться кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 264.

Общее собрание единогласно постановило выставить кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 264 избирательному округу Чиграй Татьяну Афанасьевну, доярку колхоза имени Жданова и просить ее баллотироваться по этому округу.

Доверенным лицом кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 264 избирательному округу избран И. В. Великосельский, главный зоотехник колхоза имени Жданова.

На этом же собрании были выдвинуты кандидаты в депутаты в районный и сельский Совет депутатов трудящихся.

Предвыборное собрание на следующий день состоялось в совхозе «Ижморский». Участники собрания единогласно поддержали кандидатуру Чиграй Татьяны Афанасьевны по выборам в областной Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 264.

А. ПАКУЛИН.



